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Espaço para indicar nome do autor (somente na versão definitiva, se o artigo for aprovado) INFORMAÇÃO INCLUÍDA PELA EQUIPE DA REVISTA






TÍTULO DO ARTIGO EM PORTUGUÊS - NEGRITO E MAIÚSCULAS USANDO A LETRA TREBUCHET MS TAMANHO 16
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Espaço Para Inclusão do(s) nome(s) do(s) Autor(es) 

ORCID / LATTES / EMAIL

Espaço para incluir na versão definitiva (PELA EQUIPE DA REVISTA) os dados do(s) autor(es)  cadastrado(s) no ORCID, Currículo Lattes e email de contato. As informações constantes aqui devem ser fornecidas pelos autores/coautores no sistema da revista no ato da submissão (metadados). 
Nome da instituição de vínculo atual por extenso, cidade e estado.
Somente submeter o artigo se o autor possuir ORCID e Currículo Lattes.  https://orcid.org/    http://lattes.cnpq.br/
A revista publica APENAS artigos INÉDITOS (não podem ter sido publicados em revistas, eventos, blogs, redes sociais, livros, capítulos de livros ou qualquer outro meio científico ou não).

ALÉM DISSO, os artigos submetidos à RECDUFSM NÃO PODEM SER submetidos a outros periódicos CONCOMITANTEMENTE.

são aceitos artigos de no máximo TRÊS AUTORES, sendo pelo menos um deles portador do título de DOUTOR e, preferencialmente, vinculado a Programa de Pós-graduação em Direito ou áreas afins.
SOMENTE SERÃO APRECIADOS OS ARTIGOS ENVIADOS USANDO ESSE MODELO, SEM A SUPRESSÃO DO CABEÇALHO OU RODAPÉ
LER COM ATENÇÃO TODAS AS ORIENTAÇÕES EXISTENTES NO PRESENTE MODELO

IMPORTANTE!

O texto do resumo existente no arquivo do word deve coincidir com o resumo cadasatrado no momento da submissão do artigo no sistema eletrônico da Revista.
RESUMO

Espaço para inserir o resumo do artigo. Deve possuir no máximo 10 linhas. Formatação: Letra Trebuchet MS tamanho 9. Deve incluir frases curtas e breves que descrevam objetivo do artigo, problema investigado. Também deve apontar metodologia empregada. Discussão teórica. Principais conclusões. Tempo verbal no presente.
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Palavras-chave: informar de 3 a 5 palavras-chave separadas por ponto e vírgula, em ordem alfabética.

ABSTRACT

Tradução do resumo para o inglês
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Keywords: xxxx; xxxx; 

RESUMEN
Tradução do resumo para o espanhol.
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Palabras clave: xxxx; xxxx; 

SUMÁRIO

INTRODUÇAO; 1 PRIMEIRO TÓPICO EM NEGRITO E MAÍSCULAS; 1.1 Subdivisões internas em negrito; 2 SEGUNDO TÓPICO EM NEGRITO E MAIUSCULAS; 2.1 X; CONCLUSÃO; REFERÊNCIAS. 
INTRODUÇÃO

A introdução do artigo deve conter elementos essenciais a uma plena compreensão do texto. Sugere-se que os autores iniciem o texto com uma breve contextualização do assunto e após apresentem o PROBLEMA investigado no artigo. Também se sugere que sejam apontados de forma clara os OBJETIVOS do artigo, bem como, a METODOLOGIA empregada. Ao final da introdução recomenda-se que seja realizada uma apresentação sucinta da estrutura geral do artigo de modo a permitir que o leitor compreenda como o assunto será abordado a partir de então. 
O tempo verbal adequado para introdução é o presente.
1 OS TÍTULOS PRINCIPAIS DAS DIVISÕES DO ARTIGO DEVERÃO SER GRIFADOS EM LETRAS MAIÚSCULAS, NEGRITO E LETRA TREBUCHET MS TAMANHO 14, ALINHAMENTO NO LADO ESQUERDO
O texto será escrito em letra Trebuchet tamanho 11 e com espaçamento 1,5 e justificado. Não deve haver espaço entre os parágrafos que compõem o texto, nem espaçamento automático gerado pelo processador de texto.

Todas as citações de até 3 linhas deverão ser indicadas no corpo do texto por meio do uso “de aspas” seguida da indicação da fonte em nota de rodapé. 

O artigo deverá possuir entre 15 e 35 páginas, utilizando-se exclusivamente o presente arquivo modelo, sob pena de ser recusado sumariamente pelos editores. 
1.1 As demais subdivisões internas do artigo serão grifadas apenas utilizando-se negrito e letra tamanho 12 – alinhamento no lado esquerdo
Quando for necessária alguma citação que exceda 3 linhas, o texto deverá estar em BLOCO e: 

[…] sofrer um recuo de 4 cm a partir da margem esquerda e o texto deverá ser grifado em letra tamanho 10 e espaçamento simples. Nesse caso a fonte da informação deverá ser incluída em nota de rodapé ao final do bloco de texto. Não usar itálico para citações. Se as citações forem de obras em língua estrangeira o autor do artigo deverá inserir no corpo do texto a tradução livre e inserir o original em rodapé. Caso o autor do artigo precise suprimir algum trecho na citação deverá indicar por reticências entre colchetes [...].

Sugerimos aos autores que empreguem citações em bloco somente em casos extremamente necessários (em situações onde a citação literal de um trecho longo se mostre realmente válida para a compreensão do texto). 

Recomenda-se que sempre após cada citação o autor comente o trecho, especialmente quando se tratar de jurisprudências ou longos trechos de citações em bloco. 

2 DIRETRIZES DA REVISTA

A Revista do Curso de Direito da UFSM tem como objetivo divulgar trabalhos científicos em nível de pós-graduação (latu e stricto sensu) inseridos nas linhas temáticas do seu Projeto Pedagógico e dos estudos realizados em seus Núcleos de Pesquisa (conferir: https://www.ufsm.br/cursos/graduacao/santa-maria/direito/grupos-de-pesquisa-e-extensao/)
A Revista publica artigos originais com especial ênfase em originalidade e relevância científica. Textos apenas de revisão bibliográfica ou que não acrescentem em suas conclusões algo relevante para os seus leitores não tem prioridade de aceitação.
Pesquisas empíricas, com produção de dados inéditos, são aceitas e estimuladas pelos editores da revista.

Antes de serem colocados em avaliação todos os artigos passarão por análise de software antiplágio para identificar a ocorrência de plágio ou autoplágio. Caso o artigo seja aceito, antes de sua publicação será novamente analisado para identificar se o texto ainda permanece inédito, tendo em vista que a revista não publica artigos já publicados. Solicitamos a gentileza de que jamais submeterem o mesmo artigo a mais de um periódico.
CONCLUSÃO

A conclusão deverá permitir ao leitor compreender se os objetivos apontados na introdução foram atendidos. Deverá ser elaborada de forma consistente, sem citações, pois é um espaço dedicado para as considerações finais do autor visando apresentar elementos suficientes quanto ao atendimento dos propósitos esperados com a redação do artigo/pesquisa. 
REFERÊNCIAS

Lista de obras efetivamente citadas durante o texto.
Deverá ser formatada conforme a regra 6023 da ABNT (com atualizações de novembro/2018):
AS ORIENTAÇÕES ABAIXO SÃO MERAMENTE EXEMPLIFICATIVAS E NÃO EXIMEM OS AUTORES DE CONSULTAREM A ABNT 6023/2018
- alinhamento no lado esquerdo;
- espaço simples;

- ordem alfabética;

- deixar uma linha em branco entre cada obra. 
- não usar travessão para indicar obras de mesma autoria.
Somente podem estar aqui as obras que foram efetivamente CITADAS durante o texto!

ATENÇÃO PARA OS PRINCIPAIS PONTOS DE CUIDADO COM A ELABORAÇÃO DAS REFERÊNCIAS, CONFORME COMENTÁRIOS ABAIXO:
BRASIL. Constituição Federal. Brasília: Senado Federal, 1988.  Disponível em:  http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Constituicao/Constituiçao.htm. Acesso em: 9 jun. 2007.

Observar nesse exemplo como se refere a CF/88 retirada da internet – Conferir se o endereço continua válido e alterar a data e ano do acesso.

TODOS OS MATERIAIS RETIRADOS DA INTERNET DEVEM ESTAR COM OS LINKS ATIVADOS, ou seja, devem estar prontos para serem clicados e levados diretamente para o local onde o documento se encontra.
BRASIL. Lei nº 6.938 de 31 de agosto de 1981. Dispõe sobre a Política Nacional do Meio Ambiente, seus fins e mecanismos de formulação e aplicação, e dá outras providências. In: Diário Oficial da República Federativa do Brasil, Brasília, DF, 02 set. 1981. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L6938.htm. Acesso em: 09 jun. 2007.

Atenção: 

Quando a fonte for de internet é preciso indicar o endereço completo e a data de acesso ( observar a pontuação correta, destacada no exemplo abaixo:

Disponível em: http://www.nomedosite.com.br/completo/23837u803439.htm
Acesso em: 15 set.2010.
O mês é abreviado (somente as 03 primeiras letras)

BRASIL. Lei nº 8.078 de 11 de setembro de 1990. Dispõe sobre a proteção do consumidor e dá outras providências. In: Diário Oficial da República Federativa do Brasil, Brasília, DF, 12 set. 1990. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L8078.htm Acesso em: 9 jun. 2007.

BRASIL. Superior Tribunal de Justiça. Acórdão de decisão que negou provimento ao pedido de dano moral ambiental. Recurso Especial nº 598.281. Ministério Público do Estado de Minas Gerais e Município de Uberlândia. Relator: Ministro Luiz Fux. 02 de maio de 2006.  Disponível em: < http://www.mp.rs.gov.br/areas/ambiente/arquivos/jurcivdmc.pdf  >. Acesso em: 05 maio 2007.

Esse é um exemplo de referência de jurisprudência retirada da internet. Observem as informações mínimas que são exigidas pela ABNT e a sequência delas.

BRASIL. Superior Tribunal de Justiça. Súmula nº 37. Disponível em: 

<http://www.stj.gov.br/SCON/sumulas/toc.jsp?tipo_visualizacao=RESUMO&livre=%40docn&&b=SUMU&p=true&t=&l=10&i=310 >. Acesso em: 09 jun. 2007.

BRASIL. Tribunal de Justiça de São Paulo. Acórdão de decisão que negou provimento pedido de indeferir perícia ambiental, em razão de aspectos processuais. Agravo de instrumento nº 409.473-5/8-00. Ministério Público de São Paulo e José Joaquim Trindade. Relator: Desembargador Renato Nalini. 19 de outubro de 2006. Disponível em:  http://juris.tj.sp.gov.br/pg-pesquisa-01PRODESP.asp?radio_pesquisa=0&num_processo=&dig_processo=&hie_processo=&num_registro=01133251&ResultStart=1&ResultCount=10&Processo=4094735800&Query=Processo+%3Cmatches%3E+4094735800&modo=simples&tipos=normal&TipoPesquisa=SQL . Acesso em: 10 maio 2007.

Por mais estranho que o endereço seja, deve-se copiá-lo INTEGRALMENTE, tal como pode ser visualizado no exemplo acima.

ARTIGOS EM REVISTAS:

CAFFERATA, Néstor A. Breves reflexiones sobre La naturaleza Del daño ambiental colectivo. Revista CEJ – Conselho de Justiça Federal, Brasília, nº 29, abril./jun.2005.

Grifar apenas o nome da Revista. 
Se for revista online informar o endereço completo do link e a data de acesso. 
Se o artigo tiver DOI é altamente recomendável a sua inclusão.
Exemplo:
CÉSAR, Daniel; BARRETO JUNIOR, Irineu Francisco. Marco civil da internet e neutralidade da rede: aspectos jurídicos e tecnológicos. Revista Eletrônica do Curso de Direito da UFSM, Santa Maria, RS, v. 12, n. 1, p. 65-88, abr. 2017. ISSN 1981-3694. DOI: http://dx.doi.org/10.5902/1981369423288. Disponível em: https://periodicos.ufsm.br/revistadireito/article/view/23288. Acesso em: 20 jul. 2017. 

Como sugestão, lembramos que a Revista Eletrônica do Curso de Direito (RECDUFSM) publica artigos desde o ano de 2006 e talvez possua algum artigo que possa ser usado em sua pesquisa. Se for o caso, ficaremos muito gratos em ver o seu reconhecimento por nosso trabalho ao referenciar em sua pesquisa algum artigo publicado anteriormente na RECDUFSM.
NOME DA EDITORA:
LEITE, José Rubens Morato; AYALA, Patryck de Araújo. Direito ambiental na sociedade de risco. Rio de Janeiro: Forense, 2004. 

Observem que não aparece a expressão EDITORA, usa-se tão somente Forense. 

OBRAS COM TÍTULO E SUBTÍTULO:
LEITE, José Rubens Morato. Dano ambiental: do individual ao coletivo extrapatrimonial. São Paulo: Revista dos Tribunais, 2000.

Grifar em negrito apenas o título. Após os dois pontos não usar negrito.
CAPÍTULOS DE LIVROS:

LEITE, José Rubens Morato. Dano extrapatrimonial ou moral ambiental e sua perspectiva no direito brasileiro. In: MILARÉ, Edis (coord.). Ação Civil Pública: Lei 7.347/1985 – 15 anos. São Paulo: Revista dos Tribunais, 2001.

Segundo a ABNT, nesse caso deve-se grifar em NEGRITO o nome da obra do principal e não o nome do título do capítulo.
COMO GRIFAR EDIÇÃO:

STOCO, Rui. Tratado de responsabilidade civil. 6. ed.São Paulo: Revista dos Tribunais, 2004.

O correto é inserir o número seguido de ponto final e a abreviatura de edição, ou seja - ed. – também seguida de ponto final.

� A nota deverá ser redigida em letra Trebucht MS tamanho 10. NÃO SERÁ permito o uso do sistema AUTOR-DATA somente o sistema numérico/notas de rodapé. O alinhamento deverá ser justificado. 


� SOBRENOME, Nome do Autor. Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: editora, ano. p.
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